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§重要指示

王德忠要求按——

四项原则发展行业商会

最近，市委副书记王德忠率有关部门负责人，到市工商联专题调研行业协会、商会发展工作。

在听取了市工商联、经贸委和民政局关于当前行业协会、商会发展情况的汇报后，王德忠对近年来全市行业商会发展情况给予充分肯定，并要求规范、发展中必须坚持四项原则：

一是坚持“五自”的原则。体现自愿入会、自选领导、自筹经费、自聘人员、自理会务的原则，要充分尊重企业的自我意愿，发挥企业家在协会、商会建设中的自主作用。

二是要坚持市场化动作的原则。要从根本上摆脱政府行政干涉，远离计划经济时的运作模式，走市场化运作的路子，让市场来优胜劣汰，从而真正发挥民间组织的作用。

三是要坚持服务为本的原则。民间商会的凝聚力、号召力强不强，在于它为会员办了多少实事、在行业发展中发挥了哪些作用。

四是要坚持逐步整合、逐步规范的原则。各相关部门要认真落实市委的有关文件精神，利用恰当时机，切实解决好公务员在行业组织中兼职、协会与商会交叉运作、行业组织注册登记等问题。
§商会活动

会员携手共“闯”上海滩

——第一次有益的团购尝试

11月15日，由南通市餐饮业商会与上海滩黄酒酿酒公司联合举办的南通市餐饮企业首届团购联谊会在日月谈大酒楼三楼隆重举行。

此次活动吸引了南通市100多家餐饮企业近200人参与。面对“雪中炭”上海滩黄酒的优惠团购价格，50多位老板积极响应，签下定单。

凭借商会平台，餐饮业同仁进行了广泛深入地交流，纷纷为商会的发展献计献策，希望商会今后多组织团购活动，并尽快制定餐饮行业行规、对企业进行业务指导、开展厨师和服务员培训活动及信息交流等等。

联谊会上，上海滩黄酒酿酒公司负责人率先发言。商会刘树岚会长也发表了热情洋溢的讲话。餐饮业商会是广大餐饮企业的会员之家，要努力为企业会员服务，为会员企业排忧解难。此次黄酒统一采购活动，是商会为会员企业服务构筑的新平台，是服务会员企业的具体体现。今后商会还将多方面、多渠道的组织类似的团购活动，来降低饭店用料成本，利用团队的力量把价格实实在在降下来，让消费者在会员酒店消费时得到真正的实惠。同时商会还要为弘扬南通饮食文化，提高餐饮服务整体水平，促进行业发展多做贡献。

最后，大家共同举杯，为南通市餐饮业的美好明天干杯！

这次团购联谊会吸引了媒体的广泛关注，南通电视台、《江海晚报》（11月17日B9版）、《新民晚报》（11月23日C8版）、“一号商铺”网（www.wp188.com）均报道了联谊会盛况。

他山之石  可以攻玉

           ——嘉兴南通“餐饮两会”开展积极交流

11月19日，由刘树岚会长带领的商会一行6人，应邀前往浙江省嘉兴市餐饮业协会学习交流。此行目的旨在学习借鉴兄弟省市的经验，拓展商会发展新思路。

浙江省嘉兴市是浙江省率先推广实施“五常法”的城市。嘉兴市餐饮业行业协会是由原烹饪协会、餐饮商会和宾馆饭店系统三家联合组成，是全国行业协会先进单位。

交流会上，嘉兴市统战部副部长、工商联会长对我们的来访表示热烈欢迎。接着从双方交流的层面，餐饮业协会秘书长周咬脐着重介绍了在加强行业规范建设、人才培训、企业管理等方面的经验。比如：与卫生监督局联合发文，参与评定全市餐饮业食品量化等级管理；与工商局共同管理、规范供酒商和酒店经营行为；配合市劳动局职业培训处开展厨师、点心师、服务师的等级培训，对取得技术职称的员工登记注册，建立人才库，全面实行监管，确保全行业对各类人才的需求。这些工作已经取得明显的成效，产生了广泛的社会影响。

我会刘会长也介绍了商会换届后的情况和今后的工作思路，就目前餐饮行业中存在的共性的问题双方进行了广泛深入地交流和探讨。会后，嘉兴市餐饮业协会还向我会赠送了相关资料。

此次交流活动，加深了了解，增进了友谊，同时也给我们商会工作的开展提供了宝贵的经验。今后商会还将不断地加强与兄弟省市和周边地区的联系交流，进一步提升我市餐饮业水平和市场竞争力，引导我市餐饮行业向着更加健康有序的轨道发展。

§行业资讯

商务部：“绿色饭店”将出新国标

减少一次性用品的使用，大堂不建15米以上中空回廊，冬天空调温度不超过20℃、夏季不低于26℃……这些都是对“绿色饭店”的要求。据悉，商务部等六部委联合提出的《绿色饭店国家标准》征求意见已经制定完成，现正在商务部网站上公开征求社会各界的意见。

根据征求意见稿中的规定，绿色饭店（Green Hotel）是指在饭店建设和经营管理过程中，坚持以节约资源、保护环境为理念，以节能降耗和促进环境和谐为经营管理行动，为消费者创造更加安全、健康服务的饭店。

绿色饭店将分五个等级，用银杏叶标示，从一叶到五叶，五叶级为最高级。国家标准出台之后，2003年颁布的《绿色饭店行业标准》将作废。

“五常法”餐饮优质管理的创新之法 

中餐业的管理历来是经验型管理，尤其是厨房管理更是谁当大师傅谁说了算。

再加上从业人员流动频繁、文化素质较低、缺乏管理意识，即使是一项通常很好的管理方法也很难贯彻到每一个操作岗位并长期坚持。餐馆的安全、卫生、品质、效率、形象难以保证，经常会发生问题，甚至威胁餐馆的生存。

“五常法”是指常组织、常整顿、常清洁、常规范和常自律的餐饮业管理方法，由香港何广明教授提出。这无疑是诊治餐饮企业积弊的一帖良药。对于世界餐饮业如何改善酒店的安全、品质、卫生、效率和形象提供了很好的建议。

食品从业人员为什么要定期进行健康检查？

《中华人民共和国食品卫生法》规定，食品从业人员每年至少进行一次健康体检，必要时接受临时检查。新参加或临时参加工作的人员，应该健康检查，取得健康合格证明后方可参加工作。凡患有痢疾、伤寒、病毒性肝炎等消化道传染病（包括病原携带者），活动性肺结核，化脓性或者渗出性皮肤病以及其他有碍食品卫生疾病的，不得从事接触直接入口食品的工作。从业人员有发热、腹泻、皮肤伤口或感染、咽部炎症等有碍食品卫生病症的，应立即脱离工作岗位，待查明原因、排除有碍食品卫生的病症或治愈后，方可重新上岗。

食品在生产经营过程中容易受到病原体污染，成为食源性疾患特别是肠道传染病的传播媒介。如果食品从业人员体内携带这类病原体或患病期间，极有可能通过污染食品进一步传播给消费者，引发食物中毒或其他食源性疾患。这些规定对保障食品卫生具有十分重要的意义。

§商会简讯

★我会首次联合“一号商铺网络传媒”打造南通第一餐饮网络信息平台取得圆满成功。（www.wp188.com/nt/xx.asp）

★自换届后，商会一直坚持以服务为本，为会员办实事，开展有效的活动，凝聚力、号召力大大增强，短短两个月又新增会员42家。

★本月，会长刘树岚同志被南通市卫生监督所聘为行风监督员。

★嘉兴市著名商标“禾城老酒”在2003年度荣获“首届上海市场优质黄酒·经典佳酿品牌”称号，是嘉兴市政府指定用酒。本月20日，我会应邀前往禾城老酒生产基地参观，据介绍，该基地已完全符合国家高标准要求，于11月16日一次性通过了国家QS认证。

★11月21日，多宝鱼在北京、上海被监测出含有违禁药物而停售。我会办公室得此消息后，迅速与南通市食品安全监管处取得联系，并将此信息用短信的形式通知各会员单位。

★11月28日，本会刘树岚会长当选为江苏省烹饪协会副会长，常务副会长沈文华和许国恒当选常务理事，副会长林志勇和陈华当选理事。

★11月28日，根据市工商联对南通市行业组织（商会）自评工作的要求，我会结合换届后几个月的工作，对标找差，自评工作完成。虽然商会工作基本达标，但部分工作还有待进一步完善，比如：硬件建设、网站设置、会费收缴等。

★苏州餐饮业商会将于12月3日举行换届大会。我会发出贺电，预祝苏州餐饮业商会换届大会圆满成功。

★11月10日，江苏省统战部《统一战线知识竞赛题》答卷工作完成。

§信息平台

欢迎订阅《新民晚报》

《新民晚报》是中国出版时间最长的晚报，已有七十多年的办报历史。以“宣传政策，传播知识，移风易俗，丰富生活”为编辑方针，着眼于“飞入寻常百姓家”，在内容上，力求接近性和可读性，为广大读者所喜闻乐见。

《新民晚报》·江海瞭望·专刊专门辟有“江海美食”专版，旨在弘扬江海美食文化，宣传和推介南通市餐饮企业及经营特色。

目前《新民晚报》在南通的发行工作正紧锣密鼓地进行着。为更好地服务南通市餐饮业，凡订阅《新民晚报》的南通市餐饮业商会会员企业，《新民晚报》将免费给予三期的报花宣传。

订阅办法：各餐饮业会员企业可到当地邮局订阅或与江海美食版编辑张萍联系。电话：0513-88108780  13901481215

招   商

——中国海门国际车城餐饮一条街

中国海门国际车城是一座顺应国内外汽贸产业发展潮流的现代专业市场，同时兼具商业配套、酒店办公、时尚SOHO、物流会展、休闲娱乐等综合功能，是海门市新城市中心的地标性景观建筑群，是由南通永兴国际车城发展有限公司兴建的。

招商项目：餐饮服务一条街，包括特色餐饮、连锁加盟咖啡吧、茶吧、酒吧等。

优惠政策：首批入驻客户第一年租金按实收取三个月租，第二年收六个月，第三年收九个月；媒体广告支持；信息平台发布；政府政策优惠，包括个体工商管理费、定额税等费用等。

联系电话：13862823419、8297366（小徐）
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