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献计献策解难题  群策群力谋划发展

——二届三次理事会会议纪要

2006年12月4日，南通市餐饮业商会假座海安宾馆召开二届三次理事会，30家理事单位除个别理事因事在外地，其余理事都参加了会议。

理事们首先听取了去年11月份的工作汇报，认真学习了王德忠副书记关于做好商会工作的重要指示精神。学习中，大家感到，“领导的讲话为我们的工作指明了方向”，讨论中大家还就落实南通市工商联（总商会）《关于做好<南通市行业组织（商会）综合评分表>自评工作的通知》进行了发言。会议认为：商会刚换届，具体工作应围绕基础建设展开，逐步使之更完善、更规范。会议还决定，将商会网站建设作为2007年重点工作抓好落实。

会长，针对会员普遍反映的食用油价格涨幅很大，质量参差不齐的情况，会议决定对“福临门”散装大豆油组织团购，让会员企业用上放心油，享受优惠价。

会上，大家还对2007年商会工作的思路和设想展开热烈的讨论，并纷纷发表真知灼见，一致认为商会工作应从扩大影响、扩大交流、扩大成果等方面入手，会议还决定召开2007年迎新春联谊会。

本次会议决定增补华通大酒店许郭恒总经理、南通市长城大饭店肖勤总经理、南通市吉祥和大酒店吉建清董事长、南通市玫瑰园大酒店加盟有限公司季蓓总经理为南通市餐饮业商会副会长；南通市一品海鲜酒楼徐彬董事长、南通市星海天大酒店何枫总经理增补为商会理事；聘任巫明鉴同志为商会常务副秘书长。
热情洋溢联谊会，满怀豪情迎新年

——2007年餐饮业商会举行新春联谊会纪实  

2月8日，南通源祥大世界清华园里欢声笑语，喜气洋洋，南通市餐饮业商会迎新春联谊会在这里隆重举行。理事们与各界领导欢聚一堂，回顾过去，展望未来。南通市工商联徐守铭会长应邀出席并致词。

刘树岚会长首先代表南通市餐饮业商会作了工作报告，他说：商会换届以来，确定了工作方针，建立了完善的管理制度，把为会员企业排忧解难，作为商会管理的头等大事，已取得了有目共睹的成果。在新的一年里商会将发展会员、扩大队伍；着力抓好企业员工的培训、交流、学习、考察，努力提高企业品质；搭建运作网络平台，展示企业风采，服务社会；并大力推行光彩事业，倡导慈善为民；规范投诉处理，促进消费和谐。

联谊会上，华通大酒店总经理许郭恒副会长、海门市餐饮商会巫雁冰会长代表新增补的副会长、理事、团体会员单位发言；沈文华副会长宣读了关于“爱心年夜饭·和谐团圆年”活动的倡议书，受到了大家的热烈响应；南通市消费者协会邵爱军秘书长宣布并祝贺南通市餐饮业商会消费者维权监督站的成立。

这次联谊会由钱媛华常务副会长主持，南通源祥大世界、五粮液国壮酒业、万紫千红酒业、中洋酒业等共同协办。会上所有会员单位表示在2007年中将一如既往地弘扬无私奉献的精神，着力做好南通的餐饮业，以“创品牌、树形象、促和谐”为切入口，为社会服务、为会员服务、为消费者服务。

会议传真

服务为本，携手共创商会工作新业绩

     ——在餐饮业商会2007年新春联谊会上的讲话（摘要）

刘树岚

在社会各界的关心帮助下，餐饮业商会换届后确定了“树立形象、搭建平台、当好助手、惠及企业、服务社会、促进和谐”的工作方针，一班人齐心协力，求实务实办实事，取得了可喜的成绩，凝聚力、号召力大大增强。我们的体会是组织活动，激发活力，商会工作才有生命力。我们围绕服务为本、活动兴会展开工作，紧紧把握会员企业需要我们做什么、如何增强商会的吸引力、我们怎么为他们服务这三个方面。其一，我们想企业之所想，急企业之所急，针对市场原材料价格攀升，企业负担日趋加重的问题，适时组织团体采购活动。我们选择品牌产品，采取先行考察，价格磋商，信息发布，组织团购的做法，受到了会员单位和企业的一致认可。当市场食用油质量参差不齐，价格涨幅较大的情况下，我们选择“福临门”，经过几轮谈判，终于在低于正常市场供应价的条件下，达成会员供货协议。更重要的是我们确保了食用油质量的可靠安全，目前已有近百家会员企业享受了这一“会员价”。我们分别选择了绍兴的品牌黄酒“上海滩”和嘉兴品牌“禾城老酒”作为团购的合作伙伴。我们去厂家考察，在确认品牌质量后，举办了两场大型团购活动，共有300多人参与，让我们的会员企业享受了特别的优惠价。团购活动受到了广大餐饮企业的关注，在“上海滩”的团购大会上，就有50家餐饮企业加入商会，成为我们的会员单位。通过活动，会员队伍壮大了，会员企业得到实惠了，供货单位也扩大了市场，又保证了食品的消费安全，真是一举多得。其二，组织考察交流学习，拓宽视野。去年十一月，我们去嘉兴餐饮业协会学习取经；去年九月，我们组织会员单位日月谈大酒楼和新雅餐饮有限公司参加在镇江举办的江苏沿江八市烹饪技术交流，参展的数十个创新菜得到了好评。10月，由中国烹饪协会、省经贸委、苏州市政府主办的苏州美食节，我们组织了会员单位86人参观团，成为美食节上参观团人数最多的团体。其三，严谨扎实民主高效的商会工作作风是开展各项工作的基本保证。换届以来，建立完善了商会管理制度。例财务管理由一名常务副会长专门负责审批把关。在决策上实行民主议事规则，定期召开理事会、会长会议集思广益及时解决问题，重要事项专门印发“征询意见表”认真听取会员的建议和意见。

新的一年，餐饮业商会的工作任重而道远，商会一班人应当继续坚持服务为本活动兴会的原则，弘扬无私奉献的精神，办好商会，为社会服务、为会员服务、为人民服务。

一、为会员企业排忧解难，商会责无旁贷

（一）多与政府沟通，为企业争取宽松的投资、经营环境

餐饮企业在投资和生产经营中都涉及到政府职能部门的管理，特别是税务、消防、卫生、劳动保障等机关，我们希望在不失国家法律规定的情况下，政府部门能给餐饮企业一个适当的空间或过渡期，一个宽松的环境，商会也将为之而作出努力。同时在条件允许的情况下，呼吁国家尽快出台商业规划法。

（二）从团购活动入手，切实降低企业成本

2006年我们的会员单位尝到了团体采购的甜头，这也是商会为会员服务开辟的新路。2007年我们将继续从团购入手，切实帮助企业解决因原材料价格上涨而带来的经营困难。

（三）研究员工无序流动的突出问题，协助企业做好人事管理
（四）实行行业调控，制止不正当竞争

二、发展会员，扩大队伍，是商会工作的重心

商会是行业自律组织，其行业自律的实现是依赖于会员企业的执行，会员的多寡直接关系到商会在行业中影响率。为此，商会应当把发展会员扩大队伍作为商会工作的重心。2007年，我们要采取更积极的措施做好发展工作，既要注意发展企业会员还要吸纳个人会员。要在职业管理人员、厨师、服务人员中发展队伍，使商会真正成为餐饮行业的企业之家、人才之家。同时，加强与六县市团体会员间的工作联动，做到活动同步、成果共享，把南通餐饮做强做大。

三、着力抓好培训交流学习考察，为会员企业品质提升创造条件

商会工作的一个重要方面，就是为会员企业品质升华创造条件，为此2007年我们将组织烹饪、服务技能的培训、交流，并为会员企业参加省第五届烹饪大赛作指导帮助。还准备在适当的时候组织赴江浙等地学习考察，为企业充电补养。

四、搭建运作网络平台，展示会员风采，服务社会

充分运用网站这个现代化的网络平台，把她办成展现会员风采的大舞台，是商会的重要任务，尽管要很大的资本投入，而商会又面临短缺资金的困难但我们还是想通过借鸡生蛋，寻找投资者运作，商会协办的方式办好网站，使我们的会员企业有宣传、展示、表演、推销的网络大平台，同时也为人民群众方便生活提供信息渠道，向社会推荐“名店、名菜、名人”成为服务社会的平台，宣传南通的平台。

五、大力推行光彩事业，倡导慈善为民

企业的成功尽管与我们自己作出艰辛的努力分不开，但我们更应当看到，企业的命运和社会紧密相连，没有社会的发展就没有企业的进步，我们应当提倡更多的企业更多的企业家去反哺社会，关心弱势群体，扶贫济困，为社会奉献我们的爱心。我们希望在餐饮业商会涌现出更多的慈善家。

六、配合消协建立维权监督站，规范投诉处理，促进消费和谐

餐饮业面对的是一个庞大的消费群体，时有消费纠纷发生不足为怪，关键是我们怎么处理投诉纠纷。首先，商会在行业内部，要求会员企业建立自我约束机制，诚信经营，自我规范，同时也要依法维护企业的正当权益。我们认为，通过对消费者维权的监督，提高餐饮企业的自身素质，提升餐饮行业的整体服务水平和服务质量，增进消费者与餐饮企业的相互了解，促进和谐消费，具有十分重要的意义。

2007年我们餐饮商会将配合消费者协会，建立消费者维权监督站。对一些发生频率较高、具有共性的消费者投诉问题作调研，形成《南通市餐饮业消费者投诉调处办法》，同时，总结归纳常见问题，及时反馈给会员企业，以起到告诫作用，减少纠纷发生，促进消费和谐。

商会活动

爱心年夜饭·和谐团圆年

活动热烈  真情感人 意义深远 反响非凡

2007年2月15日下午2点，南通市餐饮业商会帮困济贫，组织了24家会员企业，聚集于南通更俗剧院广场向300家南通市特困户代表赠送“年夜饭”，实实在在、真真切切使南通市上千名暂处困境的人们愉快地度过2007年春节。

那天，艳阳高照，笑颜逐开，前来领“年夜饭”的父老乡亲排着整齐的队伍，高兴地从24家会员企业领导人手中领走赠送的“年夜饭”，特困户从内心感谢党和政府。有位坐在轮椅上的特困户激动地说：“还是人民政府好！”

贫困的老百姓打开“年夜饭”，里面有肉、有鱼、有烤鸭、有馒头、有老酒、有人情，个个开心、人人满意，他们眼含热泪，用热情的掌声报答爱心的奉献。

南通市工商联徐守铭会长亲临现场并高度评价了这一善举。他说“南通市餐饮业商会组织会员企业开展‘爱心年夜饭·和谐团圆年’捐赠活动，这充分体现了全市广大餐饮企业自富思源、富而思进、关爱社会、奉献为本的精神面貌。徐会长感谢民企领导的无私奉献，并向全市人民拜年。

刘树岚会长深情地讲：困难是暂时的，和谐是永恒的，让大家过上开心祥和的春节是我们的心愿。朴实的语言，真心的感情，为贫困户过年，雪中送炭，令人钦佩。

“这是心的呼唤，这是爱的奉献，这是人间的春风，幸福之花处处开遍……”这首优美的旋律在整个捐赠现场久久回响。

附：参加捐赠活动单位名单（按笔划排序）

一品海鲜大酒店有限公司

大华楼酒店

南通日月谈大酒楼

南通市宁波渔港大酒店

南通市华通大酒店有限公司

吉华花园酒店

南通市崇川区安居酒店

南通国际大酒店

金桥大酒店

渔人码头

嘉宾发酒楼管理有限公司

南通锦江花园酒店

南通三德大酒店有限公司

南通中南酒店

南通长城大饭店有限公司

田宇之星宾馆

南通华侨大酒店有限公司

南通吉祥和大酒店

杨扬大酒店

南通市玫瑰园大酒店

星海天大酒店有限公司

南通香雪海酒店

南通源祥实业开发有限公司

浙江嘉兴禾城酒业有限公司

商会喜讯

★祝贺  

●南通市华通大酒店有限公司许郭恒总经理、南通市长城大饭店肖勤总经理、南通市吉祥和大酒店吉建清董事长、南通市玫瑰园大酒店加盟有限公司季蓓总经理增补为南通市餐饮业商会副会长；南通市一品海鲜酒楼徐彬董事长、南通市星海天大酒店何枫总经理增补为南通市餐饮业商会理事；海门市餐饮业商会为南通市餐饮业商会团体会员。

●在南通市工商联（总商会）第十一次会员代表大会上，我会刘树岚会长、钱媛华常务副会长当选为南通市工商联第十一届执委会常委。

★表扬  

参加商会这份社会工作的实质就是为会员服务，餐饮商会换届仅几个月，已取得了有目共睹的成果，受到了省工商联李仁会长的肯定，这些成果的取得靠的是商会一班人齐心协力、无私奉献：

●组织团购活动是商会为会员服务开辟的一条新路，刘树岚会长、陈小红常务副会长、陈丽华副会长、马仲方副会长、王谷华秘书长专程去浙江嘉兴考察禾城老酒生产基地，确保团购品牌质量；季辉副会长积极策划、选择酒类团购品牌；工商联会员部赵富新部长、沈文华常务副会长、倪建平副秘书长一道去如东厂方了解油品行情；刘树岚会长与“福临门”油一级代理商几经艰难谈判，达成会员供货协议，让近百家企业用上放心油，享受“会员价”。
●王开林副会长、林志勇常务副会长、陈志和副会长积极筹办理事会；钱媛华常务副会长为确保“联谊会”圆满成功，耗费多日准备会场等会务工作；让大家在一个温馨的氛围中，加深了友谊，赢得了与会者的一致赞赏。

●刘树岚会长、沈文华常务副会长、钱媛华常务副会长等同志，针对“爱心年夜饭”活动头绪多、时间紧、面广量大，他们努力部署，分头合作，圆满把活动办得非常成功。

大事记

★12月4日  南通市餐饮业商会在海安宾馆召开二届三次理事会。

★12月7日  在金桥大酒店召开二届三次常务会长会议，确定福临门油的团购实施方案；初步讨论了以寻找投资者运作，商会协办的方式办好南通餐饮网。

★12月15日  商会参加南通市消费者协会举办的“维权实务和理论培训”活动。

★12月19日  我会刘树岚会长等在金桥大酒店接待了海门餐饮业商会巫雁冰会长一行的来访交流。

★元月2日  日月谈文峰美食广场开业，这是南通日月谈餐饮连锁有限公司做强做大，实现连锁化经营的成果。
★元月10日  在商会办公室召开常务会长会议，确定迎新春联谊会的具体议程，并讨论了商会2007年工作计划。

★元月12日  下发《中国餐饮业职业经理资格认定》工作通知，日月谈大酒楼三人参加并通过中国餐饮业高级职业经理资格认定认定。

★元月20日  由商会组织的“福临门”油团购活动共有100多家餐饮企业参与。

★2月3日  在源祥大世界召开常务会长会议，落实2007新春联谊会具体工作，初步确定组织开展“爱心年夜饭·和谐团圆年”的活动。

★2月8日  南通市餐饮业商会2007新春联谊会在源祥大世界召开。

★2月15日  “爱心年夜饭·和谐团圆年”活动在更俗剧院广场举行。
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